

EL TELEGRAMA DEL RÍO

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

VIERNES 20 DE MARZO DE 1925.-Año XXIV.-Número 8.545
Número suelto: 10 céntimos.—Melilla, 2 ptas. al mes.—Provincias, 7'50 trimestre.

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, nº 12.
Apartado de Correos nº 8.—Franquicia concertada.—Teléfono nº. 24.

DIVULGACIÓN DE UNA OBRA ADMIRABLE

El Instituto de Reeducación Profesional de Inválidos del Trabajo

Dejamos para este último artículo el tratar de la Ficha global, o más propiamente, ficha global y de control, ya que abarca no sólo el dictamen general dado por los técnicos encargados de la orientación, sino que está destinada a contener los datos de comprobación de este dictamen y resume los datos obtenidos.

Ya se ha dicho que cada uno de los exámenes fisiológico, psicológico y psicotécnico, corren a cargo de personas distintas, las cuales, si bien están en continuo contacto y comunicación, formulan sus respectivos dictámenes con absoluta independencia.

Cada caso de orientación exige, por lo tanto, una reunión del cirujano (que nos hará conocer la posibilidad de rehabilitación del miembro inválido) y de los tres técnicos: el fisiólogo, el psicólogo y el ingeniero.

Es muy probable que no exista acuerdo entre los dictámenes que figuran en las cuatro fichas precedentes. Es muy posible también que las aptitudes no concuerden con la vocación o que las aptitudes de orden psicotécnico no correspondan a las de orden fisiológico, pongamos por caso.

De aquí la necesidad de confrontar y discutir profunda y concienzudamente todos estos dictámenes antes de llegar a la redacción del dictamen definitivo, del cual depende el porvenir profesional del orientado.

Todos estos dictámenes parciales (resumen de los que aparecen en extenso en las respectivas fichas), lo mismo que el dictamen definitivo, figuran en la cara anterior de la ficha global.

En todos ellos constan, además de las profesionales recomendables, aquellas que se consideran contraindicadas por temor a que su ejercicio pueda perjudicar al individuo.

Teniendo en cuenta, además, que durante su estancia en el Instituto el individuo orientado está en condiciones inmejorables para recibir una educación que no se debe limitar tan sólo al aspecto físico y profesional, sino que se debe hacer extensivo al aspecto cultural, se ha creído conveniente (oyendo los dictados de la Pedagogía científica y abandonando los caminos empíricos tradicionales), basar toda labor reeducativa en el conocimiento físico, psíquico y psicotécnico del individuo.

De este modo el examen del sujeto adquiere un nuevo valor, despaciado hasta hoy en las oficinas orientadoras.

El conocimiento del individuo no sólo sirve para su orientación, sino que sirve de base a su reeducación. Todas las Escuelas profesionales deberían aprovechar los datos de la ficha de orientación, para la aplicación de los principios de la Pedagogía individual, del mismo modo que la Escuela primaria tiene que aprovechar los datos del Registro Paidológico para este mismo fin.

El Instituto de Reeducación, en su aspecto didáctico, aprovecha escrupulosamente estos datos (especialmente los referentes al tipo fisiológico, fatigabilidad, ritmo de trabajo, tipo ergográfico, tipo psicológico, tipo de memoria, atención, etc., etc.) para la elaboración científica del tratamiento a método reeducativo a seguir en fisioterapia, en el aprendizaje profesional y en las clases de cultura general y técnica.

Teóricamente, los fundamentos de la Orientación profesional son inacabables. Nadie puede dudar en teoría de su eficacia. Pero es preciso que la práctica venga a consagrarse con su dictamen inapelable lo que «a priori» nos parece axiomático. Es preciso que las personas orientadas den mayor rendimiento, trabajen con más interés y sufran menos accidentes que las que escogieron su profesión, sin contar para nada con los consejos de la ciencia.

El Instituto de Reeducación cuenta con grandes facilidades para controlar los resultados de la Orientación. El verificarce el aprendizaje bajo sus mismos auspicios y el continuar a la salida el individuo reeducado en relación con el Centro que le ha procurado la colocación, le si-

túan en una posición excepcional para comprobar el error o el acierto de sus dictámenes.

A este fin, la ficha global que, como se ha dicho, es a la vez una ficha de control, lleva en su reverso las casillas necesarias para hacer constar los datos referentes, no sólo a la marcha y éxito del aprendizaje, sino a lo que es más interesante: a la marcha y éxito de su nueva vida profesional.

Y por lo que al capítulo de vida profesional se refiere, no sólo nos darán los datos en ella estampados una idea del valor de la labor realizada por la Oficina orientadora, sino que servirá para hacer patente en todo momento la obra regeneradora del Instituto.

Expuesto a grandes rasgos la admirable obra del Instituto de Reeducación, modesto trabajo de divulgación que hemos llevado a cabo, reproduciendo, extractando e interpretando la extensa doctrina publicada en las Memorias de aquél, no consideraremos cumplido nuestro deber, sin que solicitemos del propio Instituto y de todos los organismos de opinión pública, a quienes estos problemas interesa y atañe, que recabe del Gobierno de S. M. la aprobación de un decreto-ley, breve y sencillo, con el cual se dote al Instituto de Reeducación de Inválidos del Trabajo de los recursos económicos necesarios para que pueda desarrollarse en forma tal que resuelva de un modo definitivo el problema que le está encamado para honor de España y extraordinario beneficio de la economía nacional.

He aquí el decreto-ley: «Artículo único. Al efectuar la liquidación de cualquier obra que execute por administración el Estado, la Provincia o el Municipio, el remanente que quede del dos por ciento, que para accidentes del trabajo se incluya en todos los presupuestos de obras, se pondrá a disposición del Instituto de Reeducación de Inválidos del Trabajo para constituir su propio patrimonio e invertirlo en los fines especiales para que fué creado y dentro de las disposiciones que regulan su funcionamiento. Por el Ministerio del Trabajo se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento de esta ley.»

F. de las CUEVAS

He aquí el decreto-ley: «Artículo único. Al efectuar la liquidación de cualquier obra que execute por administración el Estado, la Provincia o el Municipio, el remanente que quede del dos por ciento, que para accidentes del trabajo se incluya en todos los presupuestos de obras, se pondrá a disposición del Instituto de Reeducación de Inválidos del Trabajo para constituir su propio patrimonio e invertirlo en los fines especiales para que fué creado y dentro de las disposiciones que regulan su funcionamiento. Por el Ministerio del Trabajo se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento de esta ley.»

En la Comandancia General

GRAN CORRIDA DE TOROS

para el Domingo 22 de Marzo

NACIONAL I, Pablo LALANDA y ZURITO

SEIS toros de CONRADI

Sombra, 12 pesetas Sol, 8 pesetas

A LAS TRES Y MEDIA EN PUNTO

La conmemoración del levantamiento del sitio de Melilla

Con asistencia del Presidente de la Junta de Arbitrios, general García Alavade, de los vocales militares de la misma corporación, señores coronel de Ingenieros D. Luis Andrade y Vicario, castrillense señor Roselló, y de un número muy crecido de fieles, en su mayor parte vecinos antiguos de la ciudad, se celebró en la iglesia de la Purísima Concepción (pueblo), la acostumbrada función religiosa que anualmente costea la Corporación municipal en honor del Patriarca San José, conmemorando el levantamiento del sitio puesto a la plaza en 1775, por el sultán del Imperio marroquí Mohamed Ben Abdalá.

Ofició en la misa el coadjutor don Ubaldo Carnero.

Una alaudísimas capilla, dirigida por el presbitero señor Tort, cantó una inspirada misa.

Ocupó la cátedra sagrada el Padre Redentorista Alfredo Sánchez, que con gran erudición y fácil palabra cantó la grandeza del hecho que conmemora y la influencia que siempre tuvo la religión en las grandes de España, durante los siglos de su explendor.

En la Comandancia General

La fiesta onomástica de S. E.

Los grandes cariños que en Melilla ha sabido despertar el laureado general Sanjurjo, pusieron ayer de manifiesto, una vez más, con motivo de su fiesta onomástica.

A felicitarte, acudieron los generales Alavade, Fernández Pérez y Coronel, y numerosos jefes y oficiales de todas las armas y cuerpos del Ejército y de la Armada.

Del elemento civil, estuvieron en el palacio de la Comandancia General, los presidentes de las Cámaras y centros oficiales, prensa, y otras muchas personas de representación.

También testimoniaron su afecto a Su Excelencia, numerosos indígenas.

En el salón del trono, obsequiaron delicadamente el general Sanjurjo a cuantos se personaron en Comandancia General.

De la península y de los campamentos, recibió S. E. crecido número de expresivos telegramas.

EL RUISEÑOR ARAGONÉS

LUCHA GRÉCO-ROMANA EN LA TAQUILLA

Miguel Fleta es la voz que más veces ha oido en la actualidad. Se lo discute en todas partes. Un asfalto del paraíso del primer teatro lírico de España, ha afirmado que en «Tosca» tuvo el maestro cuatro segundos menos que el año pasado un «fá», y esto disgustó grandemente a la afición, que ha dicho: «No hay derecho! Además, otro melománaco advirtió que el tenor, aproveychando la estancia en un mesón, al simular que bebia vino, hizo gárgaras con bibrete de sosa, aunque desde el gallinero no pudiera precisar bien si era ese el medicina empleado. Esto ha conducido a poner de uñas al respetable público.

Durriendo con lúgica, debía esperarse que ese disgusto se manifestase por una abstención. Parecía natural que si el cantante se mostraba reservado, el público correspondiese con igual reserva y dejase de acudir al Real en busca de localidades. No sería éste el más adecuado castigo? Pues no ocurre así y por el contrario, ante la taquilla hay lucha greco-romana con llaves y golpes de arpín. Verdad es que los precios son económicos: cuarenta y dos pesetas la butaca de patí y diez y seis la de cuarta fila de parafás.

De este modo se combate a Fleta y a medida que el descontento aumenta, crece el afán por adquirir localidades, valgan lo que cuesten.

Por otra parte, la gente protesta de que el aragonés cante «Rigoletto», «Tosca» y «Carmen», que no tienen nada y prescindir de otras óperas de prueba, pero nadie se figura en ello para no ir al Real y luego, ya en el espectáculo, querer que «Rigoletto», «Tosca» y «Carmen» tengan lo que otras óperas inéditas todavía a Fleta.

Las sesiones se desarrollan de la siguiente manera: Canta Fleta lo que dice su parte y, como lo hace maravillosamente, empiezan los aplausos. Los descontentos por las gárgaras con borax y por la estafa lírica de los cuatro segundos del fs, sisean. Fleta se enfada y cuando luego le piden que repita algo, se pone un poco remolón. Al fin cede, repite y triunfa; pero se lo ovaciona

protestando por los mismos que aplauden y la ovación resulta rabiosa. La otra noche le echaron, además de las palmadas una moneda de diez céntimos, obsequio al que Fleta correspondió diciendo «muchas gracias».

Y una vez habrá bronca en el Real. Esto se tiene por descontado. Y los imparciales en el pleito siguen sin comprender cómo no gustando Fleta, cómo no dando buen peso, ni cantando «Triatlón», «Hugonotes» y «Aida», sin embargo, el público, se mata por escucharle. Sobre todo, en lo que toca a las óperas elegidas hasta ahora, no parece sino que no se leen los carteles o que Fleta es un señor que como los cupletistas, canta dentro de cada sesión lo que le parece y de su reportero, sin previo anuncio.

De todos modos ya hemos dicho que es temible una grita en el Real: una grita en mi natural que puede parecer sostenido.

DON SEGIS

Madrid, Marzo 1925.

De Tetuán a Melilla en automóvil

Procedentes de Tetuán, han llegado por tierra, en automóvil, unos compatriotas nuestros residentes en la capital del Protectorado español.

Durante el largo e interesante recorrido, no tuvieron que lamentar incidente alguno desagradable.

Desde Tetuán, los excursionistas se dirigieron a Tánger, continuando luego a Arcila, Larache, Alcazarquivir, y sin llegar a Kenitra, continuaron a Fez. Desde esta población, prosiguieron a Taza, Uxds, Martínez y Berkane.

Vadeando el Mijaya por Saf-Saf, llegaron a Melilla, después de hacer un recorrido de unos mil kilómetros en tres días.

Fino Jerezano Domécq

PLAZA Y CAMPO

El mal tiempo, propio del equinoccio, no nos abandona.

El levante iniciado anteayer continuó ayer, aunque no con la intensidad de los días pasados. Por la mañana cayeron algunos chubascos, que sirvieron para quitar el polvo. La temperatura ha descendido.

El invierno, en su despedida, nos quiere hacer notar su poder.

A causa del mal tiempo, la empresa de nuestra plaza de toros suspendió la corrida anunciada para ayer.

Dicha fiesta taurina se celebrará el próximo domingo, 22, con los mismos elementos que estaban anunciantes.

Ha comenzado a funcionar el servicio de limpieza de las alcantarillas de los barrios de Río Vistoria, Hipódromo, Industrial y San Lorenzo, con descargas de agua a presión procedente de la presa del río Oro.

Avanza los trabajos de pavimentación en los barrios del Hipódromo, Industrial y General Arizón.

Dentro de varios días darán principio los trabajos de colocar la cubierta del nuevo misterio que se está construyendo en los altos del barrio Real.

También se está instalando la cubierta de la pescadería de la playa de San Lorenzo.

También han sido relevadas las fuerzas de las posiciones de Farha y Afrá.

—Desde las posiciones de Loma Roja, avanza la avanzadilla de Buchtif, Benitez, Casa Fortificada y Aldeia, se hizo ayer mañana fuego contra unas concentraciones rebeldes, que hostilizaron los servicios que se efectuaban en los referidos lugares.

Ante la eficacia de nuestro fuego, los kabilies se vieron obligados a internarse, después haber sufrido algunas bajas.

—Desde la posición de Sidi Mesaud, se hizo también fuego de cañón, morteros y artilleras, contra escasas concentraciones insondadas.

—También funcionaron eficazmente las baterías de Tifarün y Afrarún.

—Ayer se llevó convoy de víveres a la posición de Afrá, sin que se registrase novedad alguna.

A bordo del vapor «Monte Tóro», falleció anteayer, durante la travesía, el indígena del Grupo de Regulares de Melilla, Abd-el Ben Kani, que marchaba a Larache, licenciado por infarto.

En el reconocimiento facultativo verificóse finalmente en el hospital Alfonso XIII, fueron declarados infelices cuarenta y nueve soldados, y fallecieron cincuenta y ocho.

Se le ha concedido la placa de segunda clase por la Cruz Roja Española, al ingeniero agrícola D. Félix Rubio, padre del teniente de Infantería de Melilla, Benítez.

El pueblo de Mazarrón, donde reside el Sr. Rubio, ha abierto una suscripción para regalarle las insignias.

un morabo de la misma cabila, resultando muertos tres mujeres y un fakir.

En el hospital Doctor fueron curados los soldados, de Albuera, Tomás Albuera; y de Aviación, José Trapero, que sufrieron heridas en accidentes del servicio.

Han sido relevadas las fuerzas que garantizan las posiciones y avanzadillas de Benítez, Buchtif, Taurat Kelat, Ismarat y Alcazaba.

Al campamento de Tafersit han llegado los reclutas del segundo grupo de Zapadores.

También han sido relevadas las fuerzas de las posiciones de Farha y Afrá.

—Desde las posiciones de Loma Roja, avanzadilla de Buchtif, Benitez, Casa Fortificada y Aldeia, se hizo ayer mañana fuego contra unas concentraciones rebeldes, que hostilizaron los servicios que se efectuaban en los referidos lugares.

Ante la eficacia de nuestro fuego, los kabilies se vieron obligados a internarse, después haber sufrido algunas bajas.

—Desde la posición de Sidi Mesaud, se hizo también fuego de cañón, morteros y artilleras, contra escasas concentraciones insondadas.

—También funcionaron eficazmente las baterías de Tifarün y Afrarún.

—Ayer se llevó convoy de víveres a la posición de Afrá, sin que se registrase novedad alguna.

En el reconocimiento facultativo verificóse finalmente en el hospital Alfonso XIII, fueron declarados infelices cuarenta y nueve soldados, y fallecieron cincuenta y ocho.

—Mujercita mia! es una comedia, de la que son autores los señores Paso y López Monís, que cumple enteramente los fines para que fué urdida y escrita: divertir e interesar al público.

Alrededor de un sencillo e ingenioso asunto, han compuesto los señores Paso y Monís unas escenas llenas de interés, en las que, si una situación cómica recogida, aun lo alcan

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

DE PROVINCIAS

La huelga de albañiles

Madrid 19
UBEDA.—Desde ayer trabajan algunos albañiles de los que fueron a la huelga.

Los demás siguen parados hasta conseguir el aumento del veinte por ciento, que piden a los maestros.

Los huelguistas están dispuestos a trabajar con el jornal anterior pero sin descuento, por estimar que este es excesivo.

Los maestros, a su vez, están dispuestos a conceder el aumento de jornal a los obreros más avanzados.

Fallecimiento de un arzobispo

Madrid 19
SANTIAGO.—A las siete de la tarde ha dejado de existir el arzobispo don Manuel Lugo.

Todos los templos doblaron las campanas. El cadáver será embalsamado, exponiéndose en el salón del trono del palacio arzobispal.

Accidente de motocicletas. Un muerto y un herido

Madrid 19
AVILA.—En la carretera de Villacastín, chocó contra un terraplén una motocicleta ocupada por el cabo de Intendencia Ángel Rodríguez y el sargento Angel García.

El primero resultó muerto y el segundo gravísimamente herido.

Consejo de guerra contra dos hermanos

Madrid 19
ZARAGOZA.—En breve se verificará un Consejo de guerra para ver y faltar la causa seguida contra los sindicalistas hermanos Riera, acusados del delito de inducción a la rebelión.

El fiscal pide que se impongan a los procesados doce años de prisión.

Uno de los procesados se halla en rebeldía por haberse fugado de la cárcel.

En honor de los hermanos Quintero

Madrid 19
SEVILLA.—En la Venta Británica se ha obsequiado con un almuerzo a los hermanos Quintero.

Asistieron al acto el alcalde, la directiva y socios del Ateneo, personalidades, actores y actrices de la compañía Membrives.

Después del almuerzo, un cuadro de cantantes y bailadoras, interpretaron un programa regional.

El cartel de la feria de Abril

Madrid 19
SEVILLA.—Aunque no está ultimado el cartel de la feria de Abril, parece que Valencia li toreará cinco corridas, Lirio tres, Pasadas dos y Villalta dos.

El diestro Posada no se halla conforme con que le hayan adjudicado solamente dos corridas.

Fiesta del Árbol

Madrid 19
MEDINA DEL CAMPILLO.—Con gran solemnidad se ha celebrado la Fiesta del Árbol, asistiendo las autoridades y representaciones de entidades y corporaciones.

Los niños fueron obsequiados con medallas.

Un obrero muerto y dos heridos graves

Madrid 19
GRANADA.—En una fábrica de fundición mecánica, se partió una piedra de afilar móvil a motor, alcanzando a tres obreros. Francisco Segura resultó muerto y otros dos, con heridas de gravedad.

La suspensión del Crédito de Unión Mili-

teria. Sobre la venta de unos títulos

Madrid 19
BILBAO.—Sobre la reclamación formulada por varios dueños de títulos de la Compañía Española de Minas del Rif, el Juzgado del distrito del Centro ha dictado auto estimando que se han cumplido con todas las formalidades legales, por el Banco de Vitoria, para efectuar la pignorata de dichos títulos, ordenando el alzamiento y retención de los mismos, que había decretado anteriormente.

La Exposición Hispano-Africana. Los acuerdos adoptados

Madrid 19
GRANADA.—Se ha reunido el Comité de la Exposición Hispano-Africana.

Después de un cambio de impresiones, se acordó que varios de los señores que forman el Comité, gestionen en Madrid, cerca del Directorio, el apoyo oficial del mismo, para el certamen que se está organizando.

También se acordó adherirse a los actos que se proyectan en honor de Ganivet, y apoyar la iniciativa del Comisario del turismo, marqués de la Vega Inclán, de celebrar un acto todos los años a beneficio del desarrollo del turismo en Granada.

Causa contra varios municipios sobre-

seida

Madrid 19
SANLÚCAR.—Se sabe que la Audiencia de Cádiz ha sobreseído la causa instruida por el supuesto delito de malversación de fondos, seguida contra los ex alcaldes de Trebujena, y contra el secretario-depositario de fondos y varios concejales.

Muere horriblemente mutilado

Madrid 19
SAN SEBASTIÁN.—En la Papelería de Passes fué alcanzado esta tarde por una máquina, que le trituró horriblemente, el obrero Matías Prado.

Partido de fútbol

Madrid 19
SAN SEBASTIÁN.—Esta tarde se ha jugado un partido amistoso entre el Baracaldo y la Real Sociedad de San Sebastián, ganando éste por cinco goles contra uno.

El precio de la leche

Madrid 19
SAN SEBASTIÁN.—El gobierno civil ha facilitado una nota diciendo que enterado el gobernador que se venía vendiendo la leche

che a noventa céntimos el litro, había ordenado no se pagase más de sesenta céntimos.

Asamblea de consignatarios y navieros

Madrid 19
SAN SEBASTIÁN.—Se ha celebrado esta mañana una asamblea de consignatarios y navieros, representantes de entidades y otros, acordando adherirse al informe emitido por la comisión especial de la Diputación, que se ha pronunciado en sentido de que el puerto de Pasaje debe volver al Estado.

La escuadra inglesa

Madrid 19
PALMA.—En las primeras horas de la noche, llegaron a la bahía de Palma, los buques de las divisiones de la escuadra inglesa del Mediterráneo, que permanecerá aquí hasta el sábado próximo.

Mueren dos niños al ser atropellados por un auto

Madrid 19
BILBAO.—En Valdecano, un automóvil atropelló a un grupo de niños.

Dos de estos resultaron muertos y otros dos heridos graves.

Dr. Pablo Lazarraga

DE MÁLAGA

CONSULTA DE GARGANTA, MARÍZ Y OÍDOS

de 3 a 5 en el Hotel Reina Victoria

Gratis a los pobres de 6 a 7 en la Casa de Socorro.

Información de Cataluña

El desfalco a la Compañía de Teléfonos

Lo que dice el juez

Madrid 19
BARCELONA.—Ante el juez que instruye el sumario por el desfalco a la Compañía de Teléfonos, han prestado declaración los empleados de dicha Compañía, José López Illana, José Peña y Ramón Temple.

Estos no aportaron en sus declaraciones ningún dato de interés.

Interrogado el juez, ha manifestado que dichas declaraciones no tienen interés, pues obedecían únicamente a acopiar algunos datos al sumario.

Interrogado también si era cierto que el abogado del Estado había presentado un escrito pidiendo el procesamiento del anterior Consejo de Administración de la Compañía, contestó con evasivas, y terminó afirmando que aunque habría algo sobre este extremo, no daba una pista, por pertenecer al secreto del sumario.

Agregó que por ahora no hay nada decisivo.

Para el día 25, ha sido señalada la vista de recusación.

Vista de una causa contra un joven.

Madrid 19
Había robado a un tío suyo

Madrid 19
BARCELONA.—En la sala de justicia del cuartel Roger de Lauria, se ha visto el consejo de guerra contra un joven, que el 11 de Abril último, en el apedero de Tres Torres, hizo víctima de un choque a un tío suyo.

El procesado, obrando bajo los efectos de la cocaína, salió al encuentro de su tío y procurando varias de especie, para no ser reconocido, lo encaró con una pistola inservible y lo obligó a que entregara el dinero que llevase.

El acusado, que tiene quince años, una vez puesto a disposición de la familia, mostró asilo al establecimiento de Díaz, donde se encuentra en la actualidad.

El fiscal, pidió para el procedimiento la pena de cuatro meses y un día de prisión correccional.

Detalles sobre la agresión

a una escamara

Madrid 19
Barcelona.—Con relación al suceso registrado ayer en un bar de la Rambla, del que resultó víctima la fantasma María Esteban, se sabe que ésta después de prestar declaración, pasó a su domicilio esta mañana.

El agresor, antiguo amigo de María, que no había sido detenido, se presentó esta mañana en el domicilio de María e intentó entregar una carta que le había entregado una escamara, que le dirigió, hablándole del suceso.

Como le negaron la presencia de María, pretendió penetrar en la casa y fue detenido, ocupándosele una navaja barbera.

Para que expongan sus puntos de vista

Madrid 19
Barcelona.—La Delegación regia del Trabajo ha dirigido un cuestionario a las Federaciones patronales y obreras de la región, con las siguientes observaciones para su cumplimiento:

Primero.—Cada Entidad expondrá sus puntos de vista, únicamente sobre el extremo que tenga documentación o antecedentes de juicio.

Segundo.—Las contestaciones se extenderán en hojas sueltas, con el sello de la Entidad, enumerando la respuesta correlativa a la cifra que, entre paréntesis, figura en el presente cuestionario.

Tercero.—Es conveniente unificar las contestaciones las copias de los documentos relativos a cada cuestión. Es preciso remitir las contestaciones por todo el mes de Mayo próximo, con el nombre de la Asociación, especialidad industrial y lugar de residencia.

NOTICIAS DIVERSAS

En un ataque de locura hiere a varias personas

Madrid 19
En la plaza de San Ildefonso se presentó a primera hora de la mañana, un individuo atacado de locura que comenzó por amenazar a los serenos y transvases y luego trató de que le atrajeran distintas puertas.

Apaleó a varios transeúntes y el sorroño trató de reducirle a chiedencia. Como no lo

¡Gran Realización verdad!

Jamás encontrará nuestra distinguida clientela y el público en general una oportunidad como la que ofrecemos.

Habiendo llegado a nuestra plaza **D. WILHELM LILIA**, de su viaje comercial por las principales capitales de Europa, habiendo hecho compras a precios sorprendentes.

Invitamos al pueblo de Melilla a hacer una visita a nuestra casa y ver los precios que tan grandemente beratos ofrecemos en beneficio de nuestra clientela. Comprad Vd. nuestros artículos tan baratos que le dejarán un buen recuerdo de nues- tra casa. No dejáis visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, núm. 1.

consiguiera acudir los guardias, armados contra ellos.

Al fin se consiguió sujetarle, llevándole a la comisaría donde reprodujo la agresión.

La refriega resultaron heridos un guardia, un sereno, un transvase y el agresor que también sufrió diversas heridas.

Entrega quinientos cinco pesetas en secreto de confesión

Madrid 19
Un sacerdote de la provincia de Huesca ha escrito una carta al general Mayayo, diciéndole que bajo secreto de confesión ha recibido quinientos cinco pesetas de un penitente, que desea restituirlas al departamento de Fomento.

Homenaje al equipo Broca Juslors

Madrid 19
En el domicilio de la redacción de La Nación, de Buenos Aires, en Madrid, se ha celebrado esta tarde una velada en honor como homenaje al equipo argentino Broca Juslors, que jugará contra el Atlético de Madrid.

Asistieron los señores Franco Rodríguez, Salaverría, Pérez de Ayala y otras personas conocidas y numerosos jugadores de diversos equipos y representantes de las federaciones.

Notas palatinas

Madrid 19
Audiciones regias

El Rey recibió en audiencia al presidente de la Diputación provincial de Madrid, acompañado de una comisión, que hizo entrega a Su Majestad de una artística placa que le dedicaron todas las Diputaciones de España en conmemoración del homenaje a los Soberanos recientemente celebrado.

También recibió el Monarca a don Alberto Santillán, don José y don Pedro Díaz Agero, don Juan Sánchez, don Angel Gómez, don Juan Contreras y don Julio Beltrán de Jiz.

La Reina Victoria en el Hospital de San José

La Reina doña Victoria, estuvo esta mañana en el Hospital de San José y Santa Adela oyendo misa y comulgando.

La Corte de media gala

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el infante don José Eugenio la Corte visitó de media gala.

HOTEL FLORIDA

MADEIRA

200 habitaciones todo confort

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos

Gran Vía, Plaza del Callao

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Nueva denuncia falsa

Madrid 19
En la Comisaría se presentó ayer un individuo que dijo llamarse Antonio Rosa González, y que era teniente alcalde del Ayuntamiento de Pizarra.

Antonio Rosa denunció que había sido víctima de un robo.

La policía sospechó de Antonio, y después de algunas gestiones, pudo comprobar que el denunciante estaba reclamado por el Juzgado de un pueblo de esta provincia.

Comita un prestamista

Madrid 19
Una mujer del pueblo, llamada María Corrales, ha denunciado que había entregado a Antonio Montiel, para responder de un préstamo de 400 pesetas, varias alijas valoradas en 2.000 pesetas y que al intentar recuperar dichas alijas, se había negado el prestamista a devolverlas.

Practicado un registro en el domicilio de Antonio Montiel, se hallaron las alijas que María le entregara en depósito.

El prestamista ha ingresado en la cárcel.

Hallazgo del cadáver de una mujer

Posiciones de las plazas oficiales administrativas de la Dirección General de Registros y Notarías. — Convocando a posición para cubrir sesenta plazas de aprendices de maquinistas de la Armada.

Un premio del Instituto de Estudios hispánicos de París.

Madrid 19

El Instituto de Estudios hispánicos de la Universidad de París, concederá un premio de cuatro mil francos, a la mejor memoria en francés y en castellano, acerca de la siguiente cuestión: «Estado actual de las relaciones intelectuales entre Francia y España y medios prácticos de desarrollarlas».

Serán admitidos candidatos de nacionalidad francesa y española.

El plazo máximo para entrega de los manuscritos, será hasta el día 31 de Enero de 1926.

Reunión de otorriolaringología

Madrid 19

En breve se celebrará en Zaragoza la primera reunión hispano americana de otorriolaringología.

Los restos de Cacivet

Madrid 19

En el ministerio de Estado, se ha recibido un telegrama de nuestro cónsul en el Havre, dando cuenta de la llegada de los restos de Cacivet, los cuales fueron desembarcados.

Recibió los restos, nuestro cónsul, y quedaron depositados hasta que el Ayuntamiento de Granada envíe los medios que ha prometido para resolver algunos trámites.

Inmediatamente serán trasladados los restos a la frontera española.

Asamblea anual

Madrid 19

Mañana a las tres y media de la tarde se celebrará la asamblea anual de la Liga Española contra el cáncer.

El acto tendrá lugar en el Instituto del Príncipe de Asturias.

Asistirán los Reyes, el ministro de Higiene francesa y el Director de Sanidad señor Murillo.

Terminado el acto, los invitados visitarán el Instituto.

Entre las fiestas que se preparan en honor de dicho político francés, figura un almuerzo y una cena en la Embajada francesa.

Después visitará el Dispensario de Azús, y el Instituto Nacional de Previsión.

El domingo visitará Toledo.

Oficiales fallecidos

Madrid 19

Según noticias recibidas del ministerio de la Guerra, han fallecido en África los siguientes oficiales:

Capitán de Estado Mayor, don Antonio Verd Sastre, en Ceuta, teniente de Infantería, don Eduardo Casero Rubio, en Ceuta y Méjico de Infantería, don Evaristo Madriles, en Laredo.

Carreras motoristas

Madrid 19

En el Retiro se han celebrado las anunciales carreras motoristas, quedando inaugurada la temporada.

Asistió el Príncipe de Asturias.

La salida se dio a las siete de la mañana. La primera carrera fue ganada por Primo Uller; la segunda, el mismo corredor; la tercera, Canto, y la cuarta, Baltasar Santos.

En las categorías de side-car, ganó Octavio Faure.

Más partidos de fútbol

Madrid 19

BARCELONA.—En el campo del Barcelona jugaron un partido para resolver el empate, los taurinos Martínez y Gracia.

El partido resultó muy resuelto, ganando el segundo por tres contra dos.

En el campo del Europa jugaron un partido emitido, el equipo titular y el Tarrasa, empatando a uno.

CARTAGENA.—En el partido verificado en Cartagena F. C. y Elche, vencieron los primeros por cinco a cero.

Comentarios a una estadística

Lo que dice «La Epoca»

Madrid 19

El periódico «La Epoca» comenta la estadística publicada por el Ministerio del Trabajo sobre las huelgas habidas en el pasado año de 1921.

«La Epoca» se muestra conforme en que han disminuido notablemente éstas desde que el Directorio se halla en el Poder.

Apunta, como causas principales, la crisis que vienen atravesando la mayor parte de las industrias, pues la experiencia enseña que cuando abunda el paro forzoso, la paralización o decadencia de la producción, son raras las huelgas voluntarias por reivindicaciones económicas.

Otra de las causas es el vigoroso resorte externo del Gobierno que, por excepcionales circunstancias disfruta el Directorio, evitando con ello las huelgas políticas, como eran casi todas las planteadas anteriormente.

Novillada en Vista Alegre

Refugiente, herido

Madrid 19

Con un lleno completo se ha celebrado en la plaza de Vista Alegre una novillada, lidiándose seis reses de Ceballos.

Actuó el rejoneador Alfonso Reyes, quien reajo con habilidad, consiguiendo matar los dos novillos con los rojos. Fué justamente ovacionado.

Tato, toro bien de capa y muleta, matando sus dos novillos de dos estocadas excelentes. Fué también muy aplaudido.

Refugiente demostró arte y valor toreando y matando.

En el quinto novillo se arrojó al ruedo un espontáneo, siendo alcanzado y sufriendo diferentes lesiones.

El sexto novillo cogió al espada Refugiente al dar un pase de muleta, produciéndole una herida en el muslo izquierdo, de quince centímetros de profundidad y siete de extensión, siendo calificado su estado de grave.

Tato mató al toro de una estocada, entrando hábilmente.

A primera hora de la noche continuaba Refugiente en la enfermería de la plaza.

Angelillo y Chaves

Madrid 19

Valencia.—Se ha celebrado la anuncial novillada.

Angelillo de Triana, bien con el capote, mal con la muleta y muy mal pinchando.

En el cuarto novillo recibió tres aví-

sos, muriendo el corniñete cuando iban a llevárselo al corral.

Chaves, bien con la capa y estupendo con la muleta.

Este muchacho cortó la oreja del quinto novillo, al que mató de un soberbio volantazo.

Caratalá, muy bien con la capa y la muleta.

Con el estoque pinchó en buen sitio, siendo ovacionado.

ZONA DE TETUÁN

El programa de la visita del presidente a la zona de Larache

Presentaciones. Otros detalles.

Tetuán 19

Se conoce el programa de la visita del Presidente a la zona de Larache, que no sufrir modificación se atenderá a lo siguiente:

A la llegada del Presidente a Arcila, se le presentarán las estribas de Garfa y Randa.

En Alazarquivir lo herán las estribas de Jete y Ti-ig.

Habrá recepción y visitarán después el santuario de San Bugalón, las obras del ferrocarril Tangier-Fez, la enfermería y la Escuela Nacional.

La guardia ofrecerá al marqués de Estella un banquete y terminado éste se dirigirá a Tarraf, con objeto de examinar la linea de posiciones.

El general Primo de Rivera, Gran Visir y acompañantes, serán invitados a almorzar en casa del Maillali.

Visitará además el campo de Aviación y la legación de En-Tzenin.

La oficialidad de la columna del teniente coronel Romerales ofrecerá al Presidente un almuerzo.

Larache visitará las escuelas nacionales y colocar la piedra del Mercado, asistiendo al baile que organiza la Cámara de Comercio.

Para costear las insignias a la duquesa de la Victoria

Tetuán 19

Reina gran entusiasmo por contribuir a la suscripción para regalar a la duquesa de la Victoria las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, que le ha sido otorgado recientemente.

A este propósito se recuerda que en otros pueblos en casos llevaron la estandarte y conjunción de sentimientos a extremos dignos de observación, recordándose lo hecho por la legación a la Reina de Grecia, que fué recompensada con un presente de cincuenta mil libras esterlinas.

CORRESPONDAL

ZONA DE LARACHE

Recompensas

Larache 19

Por orden del Alto Mando han sido gratificados con diez y veinticinco pesetas, respectivamente, el cabo Rapela y soldado Hernández, ambos del batallón de Mérida, por su heroico comportamiento demostrado en la defensa de la posición de la ladera.

Biteniente coronel Barbero

Larache 19

Procedente de Tetuán llegó el teniente coronel de Estado Mayor don Amilio Pérez, jefe de la escuadrilla de la Zona occidental.

El objeto de viaje es despedir a la escuadrilla expedicionaria que vino a ésta a raíz del levantamiento.

Marcha del teniente coronel Micó

Larache 19

A bordo del vapor «Isla de Menorca», de la Compañía de Navegación Transatlántica, marchó a Cádiz el teniente coronel de Intendencia don Antonio Micó.

Fué despedido por gran número de elementos hispano-hebreos.

Champagne de honor

Larache 19

Mañana se celebrará el champagne de honor ofrecido por la oficialidad del régimen de Artillería a su ilustre jefe.

Posiciones hostilizadas

Larache 19

El enemigo hostilizó la pasada noche las posiciones de Rumendi y su avanzadilla, siendo rebasado con fuego de fusilería.

Ba honor de Primo de Rivera

Larache 12

El Casino Español de Arcila organiza un aperitivo en honor del Presidente del Directorio, a su paso por dicha población, con motivo del viaje al norte.

Relevo de fuerzas

Larache 19

La columna de Arcila realizó amplios relevos de las guarniciones de diferentes puestos de igual sector, concentrando por este motivo núcleos de fuerzas pertenecientes a los batallones que serán repartidos en breve.

Una reacción contra un grupo rebelde

Larache 19

Fuerzas indígenas destacadas en la posición del zoco el Seb, ha realizado una reacción contra un grupo rebelde que tiroteaba la posición, siendo apoyados en este contraste por la artillería de la posición de Aulef.

En honor del capitán García Figueras

Larache 19

En el cuartel de Attilorfa, los jefes y oficiales observaron con un aplauso el pie de la Mehalha de Larache, don Tomás García Figueras, a quien se ha concedido la Medalla Militar.

Asistió al acto, el general Riquelme, teniente coronel de la Mehalha, señor Asensio, consuli de España don Emilio Zepeda y representante de la prensa local.

Al terminar el lunch, el capitán García Figueras pronunció un discurso, haciendo grandeselogios de la activa parte que había tomado el Cuerpo de Ártillería en el trascaso de la campaña.

El general Riquelme hizo un brillante historial sobre la labor realizada por el capitán García Figueras, en la intervención militar durante la campaña árabe.

El acto terminó con vitores a España, al Rey y al Ejército.

CORRESPONDAL

F. CUADROS.-Médico TRATAMIENTO por ELECTRICIDAD y masaje eléctrico vibratorio Consulta, 4 a 7.-C. Arellano, 5, bajo izq. Honorarios: DIEZ PESETAS No visita a domicilio

Correspondencia

S. M. el Rey y Chaves

Madrid 19

Valencia.—Se ha celebrado la anuncial novillada.

Angelillo de Triana, bien con el capote, mal con la muleta y muy mal pinchando.

En el cuarto novillo recibió tres aví-

JUGUETES, MALETAS DE CUERO, MALETINES CON NECESER, MANTAS DE VIAJE Perfumería, Artículos de regalo, Bisutería. SE REALIZAN TODAS LAS EXISTENCIAS POR REFORMA DEL LOCAL

Hijos de Viuda de Santa Cruz, General Marina, 18.

Empresa funeraria LA SIEMPRE VIVA DERPACHO: Calle Ros de Olano, número 1.—Teléfono número 46. SUCURSAL: Calle 18 de Julio, número 28.—Teléfono número 367

LETRAS DE LUTO

ENTRE ELEGANTES

a Japonesa, Inés, que satisface

► I gusto del «goumard» más exigente

► justifica el que el mundo inteligente

► sus buenas dulces se solace.

► rubíos y verás que es cuanto hace

► regalo de la industria pastelera

► natural es que jijúez que quimera

► ligularia, pues que de antemano

► sabe Melilla que esa empresa fuera

► leanza a la luna con la mano.

LA JAPONESA Confitería y Pastelería DE ANTONIO GARCIA VALLEJO Calle de Castellar, 12 y Canalejas, 8.—MELILLA

La casa que mejor sirve bandejas y tartas para felicitaciones.

